

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 29 (801)

СУББОТА, 21 апреля 1951 г.

Год изд. VIII

Цена 10 к.

Гений революционной мысли и революционного действия



В. И. ЛЕНИН.

22 апреля исполняется 81 год со дня рождения Владимира Ильича Ленина — создателя большевистской партии, основателя первого в мире социалистического государства, величайшего гения революционной мысли и революционного действия.

Велики заслуги Ленина перед трудящимися нашей Родины, перед трудящимися всего мира. Ленин не только обогатил учение Маркса—Энгельса, не только создал новую законченную теорию социалистической революции, он доказал, что победа социализма первоначально возможна в одной стране. И действительно, в 1917 году в России победила Великая Октябрьская социалистическая революция, тогда как в других странах господствовал капитализм.

Великий Ленин, руководя нашей партией, всегда далеко смотрел вперед, и эти предвидения Ленина направляли деятельность нашей партии, нашего государства. Советская власть плюс электрификация

есть коммунизм — говорил Ленин. Он предначертал грандиозный план электрификации всей страны. Этот план успешно осуществлялся и осуществляется в нашей стране. Особенно грандиозных размеров приняло строительство гидроэлектростроительных в годы послевоенной сталинской пятилетки. Началось строительство гигантских гидроэлектростанций на Волге и Днестре.

Величайшим счастьем нашей партии, нашего народа, трудящихся всего мира является то, что после Ленина большевистскую партию возглавил товарищ Сталин. Продолжая дело Ленина, товарищ Сталин вел нашу страну к полной победе социализма, под его руководством сейчас наша страна осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму.

Еще в конце 1920 года, выступая на втором Всероссийском съезде Советов, Ленин говорил: «...вся наша политика и пропаганда направлена отнюдь не к тому, чтобы втравливать народы в войну, а чтобы положить конец войне».

Советский Союз стоит во главе лагеря мира. Люди нашей страны уверены, что в мирном соревновании двух систем — социалистической и капиталистической — несомненно будет обеспечена полная победа социализма над капитализмом. Владимир Ильич Ленин писал: «Капиталисты, буржуазия могут в «лучшем» для них случае оттянуть победу социализма в той или другой отдельной стране ценой истребления еще сотен тысяч рабочих и крестьян. Но спасти капитализм они не могут».

Но как бы ни усиливали свои агрессивные действия поджигатели войны, им не удастся сломить непреклонное стремление трудящихся всех стран к миру.

Великие идеи ленинизма все шире распространяются в миллионных массах трудящихся всех стран. Труды Ленина изучают не только у нас, в советской стране, но и во всех странах мира, и это помогает трудящимся всех стран найти правильный путь к действию. Трудящиеся капиталистических стран учатся побеждать у рабочего класса Советского Союза, который первый на земном шаре под руководством Ленина и Сталина одержал победу над эксплуататорами, захватил власть в свои руки.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина наш народ уверенно идет к коммунизму.

Скоростное строительство началось

16 апреля до начала смены на участке строительства 36-квартирного дома (стройуправление Заводстрой) состоялся митинг.

Начальник стройуправления тов. Давыдов рассказал коллективу строителей об их задачах. Он говорил:

— Перед коллективом стоит почетная задача — осуществить строительство трехэтажного 36-квартирного дома с детской поликлиникой методом скоростного строительства. Это обязательство взято не только стройуправлением и трестом, но и трудящимися Куйбышевского района.

— Мы собрались сюда, — продолжал тов. Давыдов, — чтобы сегодняшний день считать официальным днем начала скоростного строительства.

Затем выступил профорг участка тов. Дулин. Он предложил присутствующим заключить социалистический договор со строителями соседнего дома по улице Стачек.

В социалистических обязательствах говорится:

«Мы, коллектив строителей стройуправления Заводстрой треста Свердловскпромстрой, приступая к строительству 36-квартирного дома с детской поликлиникой, в дни предмайского социалистического соревнования берем следующие обязательства:

1. Выполнять ежедневно задание недельно-суточного графика по кладке стен не ниже 100 проц., а норму выработки — на 130 проц.
2. Выполненную работу за день сдавать прорабу ежедневно с оценкой не ниже как на «хорошо».
3. Повысить дисциплину труда, не допуская потерь рабочего времени.
4. Закончить кладку стен строго к установленному графику срока, т. е. к 8 июня 1951 года.
5. Повседневно вести решительную борьбу за качество работы, не допуская переделок и брака.
6. Вести решительную борьбу за

экономное расходование материалов, не допуская больших отходов раствора, кирпича, шлакоблоков, пиломатериалов и т. д.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив строителей дома № 1 по улице Стачек».

Социалистические обязательства единодушно были приняты строителями. Секретарь партийной организации Заводстрой, он же бригадир комплексной бригады, тов. Колясников обратился к членам своей бригады с призывом серьезно отнестись к почетному заданию и выполнить его с честью. Затем он попросил присутствующих на митинге руководителей отделов и цехов, обеспечивающих материалами строительство дома, доставлять их своевременно и хорошего качества.

И. о. начальника деревообделочного комбината тов. Выжанова, начальник бетоноарматурного завода тов. Дмитриев, начальник эксплуатации автогаража тов. Кедрук, начальник машинопрокатной базы тов. Зельминский, заместитель начальника отдела технического снабжения треста тов. Лейбензон дали строителям обещание выполнять их заявки, каждый взял социалистическое обязательство доставлять все требуемые материалы своевременно.

Социалистические обязательства по бесперебойному обслуживанию механизмов принял на себя коллектив механизаторов этого участка, возглавляемый тов. Евстигнеевым.

В заключение выступил управляющий трестом тов. Лерман.

Как только закончился митинг, на площадке закипела трудовая жизнь. Раздались гудки автомашин, заработал башенный кран, застучали топоры плотников...

Первый день работы показал отрядные результаты, — коллектив выполнил суточное задание:

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

У железнодорожников

Коллектив железнодорожного цеха транспортной конторы широко развернул социалистическое соревнование в честь международного праздника трудящихся Первого мая. Взятые обязательства железнодорожники с честью выполняют. Месячный план по тонно-километрам за 15 дней апреля выполнен на 119 проц.

Производительность труда в среднем по отделу составила 167 проц., оборот вагонов доводится до нормы, план по переработке вагонов выполнен на 142 проц.

Социалистическим соревнованием охвачены почти все рабочие цеха. Заключено соревнование между девятью бригадами, а 52 человека взяли индивидуальные социалистические обязательства.

Перевыполняют обязательства многие железнодорожники. В дни предмайского соревнования они дают от двух до трех норм. Так, машинист паровоза тов. Котов

выполняет по две с половиной нормы. Составители тт. Пахомов и Тройниц — на 280 проц., помощник машиниста тов. Матеев — на 250 проц. и т. д. Успехов они добиваются благодаря продуманной организации труда, спаянности работы бригад.

Хорошо трудятся рабочие бригады пути (бригадир тов. Сорокин), от полутора до двух норм по выгрузке выполняют рабочие погрузчики тт. Шилов, Кутищев, Садов и др.

Приближающийся праздник 1 Мая железнодорожники встречают хорошими успехами в труде, с уверенностью, что социалистические обязательства будут ими перевыполнены.

Ф. ГОЛЕНИЩЕВ,
начальник железнодорожного цеха.
И. БОЧКАРЕВ,
претензионист.

У инициаторов соревнования за образцовый участок

Наводим порядок

На днях был составлен график работ по наведению порядка на участке, прорабом которого являюсь я. Эти работы, в которых принимают участие все бригады, уже заканчиваются.

Бригада, которой руководит тов. Немкина, производит уборку вдоль фасадов домов №№ 16 и 26, бригада тов. Маклакова — между домами №№ 12 и 13. Активно работает по уборке территории бригада, руководимая тов. Цимбалом. Остальные строители приводят в образцовое состояние свои рабочие места.

На строительстве дома № 14 мы применяли метод механизированной штукатурки внутренних стен дома. Механический обрызг внутренних стен позволяет добиться экономии алебастра, так как при

обрызге применяется известковый раствор. Кроме того, в целях экономии алебастра мы установили строгие лимиты на расходование этого ценного материала. Каждый штукатур получает алебастра лишь столько, сколько необходимо на объем работ, который он выполняет, с учетом экономного расходования. Такой порядок дает нам возможность выполнить наше обязательство — сэкономить 10 проц. алебастра.

Сейчас коллектив участка борется за досрочное выполнение месячного графика к 26 апреля. Уже сейчас можно сказать, что с этой задачей коллектив справится, так как ежедневно участок опережает график.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,
прораб.

Боремся за экономию

Коллектив строителей сорокаквартирного дома для трудящихся Уралмашзавода дружно включился в соревнование за приведение своего участка в образцовое состояние.

Считая, что одним из основных элементов образцовой работы является борьба за улучшение экономических показателей, строители начали серьезно заниматься вопросами экономии материалов.

В результате разъяснительной работы, проведенной с каменщиками, они стали экономить кирпич и шлакоблоки. Теперь ни один кусок этих ценных стеновых материалов не выбрасывается, находит свое применение.

Идет борьба и за экономию раствора. Раньше много лишнего раствора расходовалось по той причине, что каменщики иногда заполняли раствором пустоты в шлакоблоках. Теперь раствор расходуется строго по назначению, пустоты заполняются только шлаком. Для того, чтобы не было задержек из-за нехватки шлака, мы вечером поднимали шлак на леса, так, что в те-

чение дня каменщики работают без перебоев. Заготовка материалов на рабочем месте каменщиков теперь производится во вторую смену.

Экономнее стали расходовать материал и плотники. Прежде чем взять новую доску, члены бригады, которой руководит комсомолец тов. Тарарков, используют все старые доски, имеющиеся на площадке. Ни один кусок доски не выбрасывается, а используется для настила временных мостков и т. п.

В дни предмайского соревнования строители дома № 11 добиваются неплохих производственных показателей, график строительства выполняется всеми бригадами. Каменщики, руководимые бригадами тт. Масленковым и Лесановым П., систематически выполняют нормы на 140—150 проц. Стахановскую работу каменщиков бесперебойно обеспечивает комсомольско-молодежная бригада плотников, руководимая тов. Тарарковым.

М. КУГЛЕР, прораб.

В первых рядах соревнующихся

Инициатором в развертывании предмайского социалистического соревнования в стройуправлении Машстрой явилась комсомольская организация.

Еще 29 марта на комсомольском собрании обсуждался вопрос об участии комсомольцев и молодежи в предмайском соревновании.

Отдельные комсомольцы тут же на собрании взяли на себя социалистические обязательства. Так, например, штукатур тов. Потанова от имени своей бригады вызвала на соревнование бригаду тов. Цимбала.

Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит комсомолец тов. Тарарков, взяла на себя обязательство: выполнить месячную норму апреля на 140 проц., экономно расходовать материал, все работы выполнять не ниже чем на хорошо. Бригада тов. Тараркова состоит из тринадцати плотников — выпускников школы фабрично-заводского обучения. Пять членов бригады — комсомольцы.

Несмотря на то, что молодые плотники еще не имеют достаточных практических навыков, они трудятся с большим желанием и с каждым днем совершенствуют свое мастерство.

Молодежная бригада не боится работы. Именно потому эта бригада вызвала на соревнование бригаду кадровых плотников, которой руководит тов. Белоус. Молодежь решила во что бы то ни стало обогнать кадровиков и сейчас работает наравне с бригадой тов. Белоуса.

Одними из первых включились в соревнование и комсомольско-молодежное звено штукатуров, которым руководит тов. Стугов, молодые штукатуры из бригады тов. Немкиной тт. Разгонина, Туранова, Потанова и другие. Все они идут сейчас в передовых рядах соревнующихся.

Всю работу по организации предмайского соревнования возглавляет комитет ВЛКСМ Машстрой. И нет сомнения, что комсомольцы и молодые рабочие выйдут передовиками предмайского соревнования.

Ф. КАШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
Машстрой.

Молодежные контрольные посты

На участках строительного управления Промстрой создано семь молодежных контрольных постов. Задача членов постов выявлять неиспользованные на участке резервы производства, активно реагировать на случаи плохой организации труда, небрежного расходования материалов и т. д. Оперативно ставить в известность вышестоящих руководителей о подобных случаях, вносить свои предложения по устранению тех или иных недостатков.

На днях комитет ВЛКСМ Промстрой проводил совещание молодежных контрольных постов, на котором все члены постов получили подробный инструктаж для успешной работы.

Л. ЛИН.

Штукатуры простаивают

Казалось бы, что в дни предмайского социалистического соревнования все звенья строительного управления Заводстрой должны работать особенно четко. Но этого никак нельзя сказать об отделе снабжения. Вот факт: несмотря на большой фронт работ для штукатуров 17 апреля 18 штука-

туров простоили более чем полсмены, так как на участок не был доставлен алебастр.

Строители жилищного участка стремятся сделать свой вклад и подготовить трудовые подарки Родине, а поэтому просят своевременно обеспечивать их материалами.

А. СЕНИК,
инструктор штукатуров.

А тов. Лазарев на рынке

Десятником на хоздворе Машстрой работает тов. Лазарев Ю. Находясь на такой работе, он, однако, очень часто забывает о том, что рабочим могут понадобиться материалы. Однажды тов. Гусеву, например, потребовалось получить для монтажных работ анкерные болты, которые имелись на хоздворе. Тов. Гусев выписал требование и пошел на хоздвор, но, подойдя, увидел, что ворота закрыты. Считая, что десятник вышел куда-нибудь на несколько минут, он решил подождать его и поискать на участ-

ке, так как рассчитывал до конца смены успеть установить анкерные болты.

Однако тов. Гусев просчитался, ворота не открылись до конца смены. Оказалось, что тов. Лазарев уже ушел с работы, и на колхозном рынке закупал продукты.

Рабочие участка обращаются к руководителям с просьбой, чтобы последние потребовали от хозяйки более добросовестной работы, чтобы тов. Лазарев в течение рабочего дня не отлучался со своего рабочего места.

М. ГАРАНИН, бетонщик.

О мыле, спецодежде и спецжирах

Рабочим некоторых профессий, которые трудятся на заводе шлакоблоков, полагаются получать спецжиры, мыло и спецодежду. Все это обусловлено по коллективному договору. Однако коллективный договор в этом отношении не выполняется. Жиры рабочим не выдаются, мыло тоже выдается неаккуратно, не выдается и спецодежда.

Мне кажется, что председатель построеного комитета тов. Ендржеевский или его заместитель тов. Уфимцев должны побывать на нашем заводе, поинтересоваться условиями труда и разъяснить, кому какая полагается спецодежда, жиры, мыло и добиться того, чтобы все это выдавалось аккуратно.

И. БИУШКИН, слесарь.

Когда тов. Черкас станет вежливым?

На участке № 2 стройуправления Заводстрой работает мастером тов. Черкас. Рабочие нередко осуждают в разговорах между собой его нетактичное поведение с подчиненными. Дело в том, что тов. Черкас совершенно не может обходиться без ругани. Если рабочие его что-нибудь спросят, то сначала обругает их, а потом только начи-

нает объяснять. Особенно непристойно ругается тов. Черкас тогда, когда рабочие требуют от него выдачи аккордно-прогрессивных нарядов.

Нам кажется, что пора тов. Черкас научиться вежливому обращению с рабочими, не забывать о том, что он советский руководитель.

Т. ИВАНОВ, рабочий.

„Дела“ погрузбюро

В погрузбюро, которым руководит мастер тов. Расторгуев, процветают грубость и обиды рабочих. Сам тов. Расторгуев на работе часто появляется в нетрезвом виде. Такие факты были 28, 30 марта и в апреле.

Чтобы рабочие не тревожили тов. Расторгуева, когда он в пьяном виде, он вывесил на дверях своей кабинеты объявление следующего содержания:

«В кабинет начальника погрузбюро вход бригадирам и рабочим категорически воспрещается».

Мастер погрузбюро Расторгуев».

На законные требования рабочих тов. Расторгуев отвечает грубыми окриками и руганью.

Аналогичное поведение и у бригадира

тов. Блинова, который не только пьянствует и грубит с рабочими, но и покрывает прогульщиков. В частности, не было принято никаких мер к прогульщику тов. Черемных, который в марте не выходил на работу в течение четырех дней.

Тов. Блинов любит только тех рабочих, которые дают ему подачки. Он разрешает им выбирать работу по вкусу и отлучаться с производства в любое время.

Нарядов рабочие не имеют и не видят, пишет их тов. Блинов по своему усмотрению.

Пора руководству железнодорожного цеха разобраться в делах погрузбюро.

Г. СМЕРНОВ,
рабочий.



В образцовом порядке содержать дороги

В связи с наступлением весны значительно ухудшились условия эксплуатации автомашин. На строительных площадках в местах проезда автомобилей образовалась глубокая колея. При езде такими дорогами разрезается боковая часть резиновых покрышек на колесах машин.

Кроме того, строительные площадки захламлены: повсюду валяется бутовый камень, металл, древесина. Следует заметить, что автомобильные покрышки выходят из строя и тогда, когда машина наезжает на какой-нибудь высокий предмет (бульжник, бревно, шпала, рельс и т. д.). В этих случаях получается скрытый разрыв каркаса покрышки, и после непродолжительной эксплуатации такая покрышка под действием давления воздуха изнутри и нагрузки с наружной стороны получает поперечный разрыв, после чего ее нельзя отремонтировать.

Каждая автомобильная покрышка стоит несколько сот рублей, поэтому можно судить, какие большие убытки несет транспортная контора от порчи их. Кроме того, если портится покрышка, то на продолжительное время выходит из строя автомобиль, значит срывается своевременная доставка грузов на строительные площадки.

Нужно, чтобы руководители и коллективы строительных управлений в образцовом состоянии содержали дороги и проезды. Только при этом условии может быть обеспечена бесперебойная доставка материалов и других грузов.

М. МЕДЕЦКИЙ,
главный инженер транспортной конторы.

Готовятся к эстафете

В Свердловске наступили теплые дни. Это дает возможность физкультурникам заниматься почти всеми видами спорта. Уже сейчас пора взяться за регулярную тренировку легкоатлетов, волейболистов, горнодошников, велосипедистов и т. д.

Легкоатлеты нашего треста уже начали подготовку к традиционной эстафете имени газеты «Уральский рабочий». Уже проведено три тренировочных занятия. Но надо сказать, что на занятиях было мало молодежи.

Перед советом добровольно-спортивного общества и перед комитетом ВЛКСМ Свердловскпромстрой сейчас стоит большая ответственная задача — как можно больше молодых строителей привлечь к систематическим занятиям в спортивных секциях.

11 апреля проводился городской актив физкультурников. Участники этого актива подчеркнули, что работа физкультурных организаций, их готовность к летнему спортивному сезону будет оценена по тому, как организация подготовится к эстафете имени газеты «Уральский рабочий». В прошлом году наша команда в эстафете заняла 32-е место. Это свидетельствует о том, что подготовка к эстафете была проведена плохо. Между тем, итоги зимнего спортивного сезона говорят о больших возможностях, которые имеет наше спортивное общество, но эти возможности можно хорошо использовать только тогда, когда наши физкультурники будут проходить систематическую тренировку.

Нужно, чтобы не только члены совета добровольного общества и члены комитета комсомола занимались привлечением молодежи к физкультурной работе, но чтобы им помогли в этом и хозяйственные работники. Жалобы на то, что физкультурников задерживают на работе после окончания смены в дни тренировок, не должны более повторяться. Руководители стройуправлений и хозяйств обязаны заботиться о физкультурниках, помогать им в достижении новых спортивных успехов.

В. МАЛЬЦЕВ,
председатель ДСО.

У рационализаторов Свердловскпромстрой

Социалистические обязательства комбината производственных предприятий

Коллектив комбината производственных предприятий ставит перед собой задачу еще шире развернуть работу в области рационализации и изобретательства.

Коллектив комбината берет на себя следующие обязательства:

1. Собрать за год не менее 110 рационализаторских предложений.
2. Внедрить 83 предложения.
3. Получить экономию от внедрения предложений за год не менее 230 тысяч рублей.

Принимая обязательства, коллектив комбината производственных предприятий вызывает на социалистическое соревнование за улучшение рационализаторской работы коллектив строительного управления Заводстрой и считает необходимым проверку принятых обязательств производить ежемесячно 15 числа.

В. МОТЫЛЕВ,
главный инженер комбината.
А. ГОРОХОВ,
секретарь парторганизации.

Социалистические обязательства стройуправления Заводстрой

Коллектив строительного управления Заводстрой, принимая вызов рабочих и служащих комбината производственных предприятий, берет на себя следующие обязательства по рационализаторской работе:

1. Собрать в 1951 г. 76 рационализаторских предложений.

2. Внедрить 60 предложений.
3. Получить экономию от внедрения 282 тысяч рублей в год.

П. ЛАБУХИН,
главный инженер Заводстрой.
И. КОЛЯСНИКОВ,
секретарь парторганизации.

В библиотеку отдела техобучения поступили новые брошюры

Технической библиотекой получены новые брошюры межотраслевого обмена технико-производственным опытом:

1. Внутризаводской транспорт.
2. Котлостроение и котлоустановки.
3. Соединенные силовые установки.
4. Организация строительных работ.
5. Механизация строительных работ.
6. Строительные материалы.
7. Строительные конструкции.
8. Вспомогательное оборудование, приспособления и инструменты для строительства.

В вышеуказанных брошюрах рассказывается об опыте работы, решении технических вопросов на других стройках. Внедрение мероприятий, о которых рассказывается в брошюрах, может дать нашему тресту сотни тысяч рублей экономии, значительно ускорить темпы работ, улучшить их качество. С карточкой должны ознакомиться не только инженерно-технические работники, но и рядовые рабочие, новаторы производства, рационализаторы, так как они смогут почерпнуть в технической информации много ценного, нового, которое найдет применение в их труде.

А. МАЛЬЧИКОВ,

КЛУБ СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ

21 и 22 апреля

демонстрируется звуковой художественный фильм

„Повесть о настоящем человеке“

Начало вечерних сеансов в 7 и 9 ч.

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

Редактор **А. Г. ШЕМТИЛО.**

НС32305.

Заказ № 3619.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.